



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2019年12月13日 星期五
己亥年冬月十八 冬月廿七冬至

总第7927期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com



辽源明天更精彩
我添彩 你添彩

设计制作: 胡畔诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

总编辑:辛延凯

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

解读市委七届七次全会报告,加快推动辽源高质量转型发展系列报道之生态篇(下)

百万亩造林概算投资需103亿。实施如此大手笔生态工程,改变传统的造林思路、提升造林质量和效益并打造一、二、三产业融合发展的产业模式是必然选择。为此,我市在多方考察和调研的基础上,决定创新思路,通过政府引导、社会参与、多元投资、市场运作的方式,积极引进社会资本和金融资本。

创建共建共享模式 探索生态产品价值实现机制

本报记者 王茵

实施百万亩造林,钱从哪儿来、地从哪儿出?这是摆在面前的首要问题,也是巨大难题。破解这一难题,习近平总书记提出的“生态产品价值实现机制”是方向,也是路径。

在深入推动长江经济带发展座谈会上,习近平总书记强调:“积极探索推广绿水青山转化为金山银山的路径,选择具备条件的地区开展生态产品价值实现机制试点。探索政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现路径。”

探索政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作、可持续发展的生态产品价值实现路径,辽源在推动百万亩造林工程建设过程中进行了尝试。

在与林业局工作人员交流过程中,记者得知,为创新投融资体制,拓宽融资渠道和途径,建立投资主体多元化、运行管理市场化,形成政府引导、社会参与、多元投资、市场运作的机制和模式,我市组建了辽源绿色生态建设投资集团有限公司,负责从事农业、林业、水利、生态环境等领域相关基础设施建设、保护利用、资源开发及相关领域一、二、三产业融合发展的投融资、建设、运营和服务,国有资产的管理与经营等业务。

据林业局负责人吕明介绍,集团成立后,与国内专业从事营林造林、林产品加工和贸易于一体的大型综合性央企——中国林业集团进行了多次对接,并于12月3日在第四届全国林业产业大会

上,与中林集团、中国林业产业联合会共同签署战略合作框架协议,市政府发挥林业发展战略决策、制订规划、申报项目、行业服务、组织协调等方面优势;中林集团发挥资金投入、技术引领、加工利用、运营管理、信息技术等方面优势;中产联作为跨行业、跨地区的联合组织,在产业发展主管部门协调、产业链协同发展、促进行业和区域合作等方面具有独特作用和优势。三方共同探索政企合作、央地合作、行业横向纵向合作、重点林业项目推动机制,共同谋划辽源市水源涵养林、生态经济林、国家储备林、林下经济、林木种苗、林产品加工贸易、森林旅游康养等林业项目规划、布局及发展重点。市政府组织开展水源涵养林、生态经济林、国

家储备林、林下经济、林木种苗、林产品加工贸易、森林旅游康养等林业重点产业发展前期工作,会同中林集团、中产联开展重点林业产业项目规划调研、前期论证等工作。吕明表示,在与中林集团对接的同时,我市还先后对接了深圳铁汉生态、湖南九九城杜仲产业、长春北佳集团、省新型城镇化投资公司等企业,随着中林的成功入驻,更多社会资本也将逐步进入辽源。采访中,记者还了解到,为了保障百万亩造林工程顺利实施,市委、市政府先后制定下发了《关于印发辽源市水源涵养林建设工程领导小组的通知》《辽源市水源涵养林建设工程的指导意见》《关于进一步加大清收还林等工作的通知》,指导造林工程稳

步、有序开展。建立健全百万亩造林工程检查监督机制,加强建档建制等基础工作,对工程实施的全过程实行有效监管,确保工程质量。市委、政府两办督查室定期对县(区)开展百万亩造林工程情况进行督查。制定《辽源市百万亩造林工程检查验收办法》,进一步规范百万亩造林工程的管理与监督。各县(区)政府责成相关部门,市林业局抽调专业人员分别组成检查组,对完成情况进行全面检查验收和抽查,准确掌握各县(区)具体建设情况,为兑现省政府补贴资金及管理决策提供依据。学理念、创模式、建机制,构建生态产品价值实现机制,辽源在探索、在实践中收获成功、收获经验。

东辽县全面推进林地清收还林和水源涵养林建设

本报讯 今年以来,东辽县深入贯彻落实市委七届七次全会精神,全面践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,积极参与全市“百万亩造林工程”建设,把林地清收还林和建设水源涵养林工程当做当前及今后几年最重要的工作抓实、抓好。

在林地清收方面,东辽县按照省政府提出的“三年清收、五年还林”工作目标要求,加大林地保护管理力度,严厉打击毁林开垦和侵占蚕食林地违法犯罪行为,建立权属清晰、规范有序、科学合理的林地管理体系,切实维护森林资源安全。从2012年起,已累计完成清收林地还林13.2万亩。

从今年起,东辽县将利用五年时间完成水源涵养林建设工程任务38320公顷。今年,东辽县把东辽河流域综合整治摆在首要位置,把水源涵养林

建设作为政治任务列为“一号工程”,成立工作领导小组,制定《东辽县水源涵养林建设工程指导意见》,建立县级领导包乡(镇)、乡(镇)领导包村、村干部包组的“三级包保”责任制,层层签订责任状,逐级抓落实,并将水源涵养林工作纳入到乡(镇)的年度考核。

积极提前规划,于2018年12月开始对今年建设区域进行实地踏查测绘,明确建设区域、任务,落实具体地块,绘制完成了建设工程图。为了保障涉地农民的利益,东辽县制定了五年政策优惠期,五年内每亩地每年补贴633元,每亩地苗木贴息贷款最高1000元。截至今年5月末,全县水源涵养林签订土地流转协议面积4200公顷,占任务数的100%;完成栽植3799公顷,占任务数的90.4%。投入建设资金3239万元。在今年7月中

旬的实地察看中,水源涵养林成活率达到85%以上。河道两侧缓冲带5769亩全部栽植结束,栽植金叶榆、海棠、白桦等102万株。

据了解,2020年,东辽县水源涵养林建设任务为15万亩,该县于近日召开全县水源涵养林建设暨林地清收还林工作会议,制定下发了《东辽县林地清收还林实施方案》,进一步明确工作措施和工作重点,计划清收林地14万亩建设水源涵养林工程。在重要水源周边,东辽河干流及一级公路两侧的还林地用围栏进行围挡,封山育林,计划建设围栏13万米,封育面积3万亩。对现有低质低效林进行改造,在林缘或郁闭度0.5以下林分内,补植、补造红松和水曲柳等乡土树种,2020年计划栽植面积5000亩。

(崔海翠)

“不遮不掩、点中穴位”“见人见事、对号入座”“真点问题、点真问题”……最近,第二批主题教育单位基层党组织陆续召开专题组织生活会。有基层党员反映,这次专题组织生活会,把谈心谈话、个人自评、党员互评、民主测评各环节都做得很细很实,用好了批评和自我批评这个锐利武器,针对问题、触及思想,开出了高质量。

这次专题组织生活会,是严格党内政治生活的一次生动实践,是守初心、担使命的一次政治体检,是发扬自我革命精神、以刀刃向内的勇气解决自身问题的实际步骤。体检细实精准才能治病防身,这就要求会前谈心谈话要准,在盘点参加主题教育的收

政治体检要精准

王茵

获提高、查找违背初心和使命的差距不足时,有什么不足就应指出什么不足,既要检视具体问题,也要剖析主观上、思想上的根源;会中批评要真,多些红脸出汗的辣味,少些避重就轻的甜味;会后整改措施,要纳入明年工作计划,避免工作出空、不答题,防止说归说、做归做。

习近平总书记指出,做到不忘初心、牢记使命,并不是一件容易的事情,必须有强烈的自我革命精神。以刀刃向内的勇气开展批评和自我批评,以钉钉子精神抓好整改,我们就能确保专题组织生活会开出成效,在新时代把党的自我革命推向深入。

(转自《人民日报》)

不忘初心 牢记使命

学习贯彻党的十九届四中全会精神 市委宣讲团在市住建局举行宣讲报告会

本报讯(记者田蓓蕾 张建树)按照市委统一部署,12月6日下午,学习贯彻党的十九届四中全会精神市委宣讲团在市住房和城乡建设局举行宣讲报告会。市委宣讲团成员、市住建局党组书记、局长王魁祥作报告。市住建局系统党员干部职工参加了报告会。

王魁祥从全会的重大意义、中国特色社会主义制度和中国特色社会主义治理体系的显著优势、全会《决定》提出的总体要求、总体目标和重点任务以及加强党的领导,确保全会确定的各项任务全面落实到位等四个方面进行了深入解读。报告严谨生动、深入浅出,论

述精辟、见解独到、要求明确,对学习好宣传好贯彻好党的十九届四中全会精神具有十分重要的指导意义。会后,大家纷纷表示,通过此次宣讲报告会,更加深刻地认识到贯彻落实全会精神的重要性,提振了士气、凝聚了人心。该局行政办公室负责人王晚南说:“今后将以全会精神为引领,以推进‘五大改革’为动力,以构建‘六个体系’为抓手,牢固树立大局意识、责任意识,扎实做好本职工作,以更加饱满的热情投入到城市建设事业中。”

市房地产市场服务中心副主任张鹏程表示,当前最重要的任务就是把会议精神学习好、领会好、贯彻好,切实把全会精神转化为推动高质量发展的强大动力。今后要聚焦百姓和企业关切,在服务上下功夫,营造一流营商环境。进一步完善房地产市场信息动态监管体系,按照十九大“因城施策”的总体部署,适时出台房地产市场调控政策,保证我市房地产市场平稳健康发展。

学习贯彻四中全会精神



在帮困解难专项服务中,市工信局对50户重点企业实行专班跟进、一企一策、一对一的包保工作机制。目前已有17户“双停”企业恢复生产,9个项目投产达产。图为吉林省华纺静电材料科技有限公司无纺布、一步纺和二步纺生产线一角。 本报记者 刘鹰 摄

龙山区:全力保障人民群众“舌尖上的安全”

本报讯“民以食为天,食以安为先”。保障食品安全责任重于泰山,确保食品安全是民生工程、民心工程,是各级党委、政府义不容辞之责。2019年,龙山区全面贯彻中央和省、市关于食品安全各项决策部署,严格按照“四个最严”要求,不断强化食品安全属地管理责任,开展食品安全问题排查整治工作,切实提高食品安全监管水平,有力保证全区人民群众“舌尖上的安全”。

建立多部门食品安全监管协作机制。针对党政机构

改革各部门职能和人员发生变动的新情况,对龙山区食品安全委员会成员进行调整,在区政府办公室设立食安办,统筹协调全区食品安全监管工作。建立健全食品安全日常监管长效机制及部门协作机制,确保食品安全监管工作有法可依、有章可循,形成部门联动、齐抓共管,形成部门分工负责、社区(乡镇)属地管理的责任体系。通过多种形式广泛开展食品安全社会宣传,积极回应群众关切的热点问题,为群众答疑解惑,在社会中形

成良好的舆论氛围。加大食品生产经营违法违规行为排查力度。全区食品安全监管部门聚焦食品生产、加工、销售等重点环节,坚持常态化检查和重大节假日突击检查相结合,做到“底数清、动态明、情况准”,坚决把风险隐患消灭在萌芽状态。开展食品小作坊食品安全排查,对全区范围内肉制品和食用植物油生产加工小作坊开展地毯式普查摸底,逐户登记注册并建立监管档案,肉制品和食用植物油类小作坊许可证率达到100%。

推动辖区食品生产销售行业提档升级。坚持治理整顿与规范提升相结合,实施“明厨亮灶”改造行动,引导餐饮服务经营者创新管理机制,规范操作行为,自觉接受监督,辖区内完成明厨亮灶改造212户。实施“放心肉菜示范超市”创建行动,推荐辖区超市参与省级和市级“放心肉菜示范超市”创建活动,努力打造区食品安全标杆企业,积极发挥引领示范带动作用。实施校园食品安全守护行动。严格落实学校食品安全校长(园长)负责制、校长

(园长)、家长陪餐制和学校食品安全自查等各项食品安全管理制度,切实加强校园食品安全工作,全力保障广大师生饮食安全。开展校园及周边食品安全问题排查,对辖区内各类学校(含托幼机构)食堂、学校及幼儿园周边的小超市、小食品店、小餐饮店等进行食品安全拉网式排查,排查学校及幼儿园食堂31户、学校及幼儿园周边的小超市、小食品店、小餐饮店106户,进一步落实市场主体责任,规范市场主体行为,维护市场良好秩序。(王延超)